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Великопролітні просторові ферми покриття часто застосовують для сучасних 

промислових та громадських будівель, таких як спортивні зали, палаци спорту, а також 

будівлі супер- та гіпермаркетів, можуть бути спроектовані у формі площинних або 

просторових конструкцій, залежно від характеру їх статичної роботи[1]. В площинних 

конструкціях всі елементи працюють автономно, зазвичай в одному напрямку, і не 

беруть участь в роботі з іншими з'єднаними конструкціями. З іншого боку, у 

просторових конструкціях всі або більшість елементів працюють спільно в обох 

напрямках. Це спільне функціонування підвищує жорсткість і несучу здатність 

конструкції, а також зменшує витрати матеріалів на її зведення. 

Поряд із найдавнішими стрижневими стійко-балочними системами каркасних 

будинків, з середини XX століття були впроваджені просторові перехресні стрижневі 

системи. Просторові перехресні стрижневі системи складаються з елементів, таких як 

ферми або балки, розташованих під кутом 90 або 60 градусів одне до одного, 

утворюючи прямокутну, трикутну або діагональну сітку. Взаємодія цих елементів 

утворює спільну просторову конструкцію, що значно підвищує її жорсткість. Порівняно 

зі звичайними конструкціями з окремих плоских елементів, використання перехресних 

стрижневих систем дозволяє зменшити конструктивну висоту покриття більш ніж 

удвічі. Застосування таких систем є найбільш ефективним для покриття приміщень з 

квадратним, круглим чи багатокутним плануванням відношенням сторін від 1:1 до 

1:1,25 [3]. Для розподілу навантаження на основні прольоти рекомендується 

використовувати консольні звіси у перехресних покриттях з довжиною від 0,20 до 0,25 

від основного прольоту [2]. 

Існують дві основні категорії перехресних конструкцій: перехресно-ребристі та 

перехресно-стрижневі системи. Перехресно-ребристі системи можуть бути зведені з 

металевих, залізобетонних бачок або дерев'яних дощок. З іншого боку, перехресно-

стрижневі конструкції головним чином виготовляються з металу та представляють 

собою системи з двох або чотирьох плоских ґратчастих дисків. Ці диски розкріплені у 

двох напрямках за допомогою похилих стрижнів, утворюючи ряд ідентичних пірамід з 

вершинами внизу, причому стрижні розкріплені нижнім гратчастим диском. 
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